

Завод на предоктябрьской вахте

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА НА IV КВАРТАЛ 1971 ГОДА

- Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября и досрочное завершение годового плана, коллектив завода встает на ударную октябрьскую трудовую вахту и принимает на себя следующие социалистические обязательства:
- Государственный план 1971 года по реализации продукции выполнить 27 декабря, по выпуску большинства важнейших изделий 30 декабря. Выпустить дополнительно к плану товаров народного потребления на 170 тыс. рублей.
- Перевыполнить план IV квартала по производительности труда на 2,5 процента.
- Снизить себестоимость товарной продукции, против утвержденного плана на 0,5 процента, перевыполнить план по прибыли.
- В целях выполнения задания по росту производительности труда, установленного проектом плана на 1972 год, осуществить в IV квартале 1971 года подготовку производства, разработку и внедрение технологии, с технически обоснованными нормами, обеспечив выполнение заданий по снижению трудоемкости, установленных на 1972 год.
- Ввести один комплект 80-колонного перфорационного оборудования и механизировать учет трудовых нормативов по одному из изделий.
- Повысить уровень сдачи продукции с 1-го предъявления заказчику на 1,5 процента по сравнению с 1970 годом.
- Выполнить квартальный план по экономическому эффекту от внедрения предложений и изобретений на 105 процентов.
- Добиться в течение IV квартала экономии:
 - а) электроэнергии — 140 тыс. квт/час.
 - б) условного топлива — 115 тонн.
- Выполнить годовой план подготовки и повышения квалификации кадров к 15 декабря 1971 года.
- Перевести четыре котла центральной котельной с угля на газ и мазут до 15 ноября 1971 года.
- Ввести в эксплуатацию родильный дом на 60 мест.
- Провести субботник по уборке территории завода, города и спортивных сооружений.

Мастер участка имени XXIV съезда КПСС



Юность у Михаила Сергеевича Казакова началась на фронте. Семнадцатилетний, он в 1943 году ушел защищать Родину, служил в разведке. За успешное выполнение боевых операций награжден орденом Красной Звезды, несколькими медалями.

С 1950 года Михаил Сергеевич работает на нашем заводе, в цехе № 8. Начал он слесарем-монтажником. Перенимал опыт у старших товарищей, учился на курсах повышения квалификации. Год от года росло его рабочее мастерство, он выполнял все более сложные работы, трудился на самых сложных участках.

У делового, целеустремленного рабочего начали появляться орга-

низаторские навыки. С чувством большой ответственности Михаил Сергеевич выполняет общественные поручения. В 1955 году он вступил в Коммунистическую партию.

В 1959 году он был выдвинут на должность мастера производственного участка. И снова учеба, повышение технических знаний. Возросла ответственность за порученное дело, за коллектив группы. Мастер — центральная фигура на производстве. Он стоит у самого истока выполнения задания. От его организаторских способностей зависит успех работы участка, настроение коллектива. Готовя достойную встречу XXIV

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ
№ 39 (818) Четверг, 14 октября 1971 года Цена 1 коп.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

К субботнику нужно готовиться

Есть в жизни комсомола памятная дата 2 октября 1920 года. В этот день перед делегатами III съезда РКСМ выступил Владимир Ильич Ленин.

Комсомольцы города ежегодно решили отмечать эту знаменательную дату ударным трудом на комсомольском субботнике. И в первую субботу октября молодежь дружно выходит поработать, внести свой вклад в общественно-полезный труд.

Погожим было утро 2 октября. От площади Космонавтов отошел автобус в подшефный совхоз. Комсомольцы цехов №№ 10, 42, 15, отдела, где комсоргом Евгений Малышев, изъявили желание поработать на уборке кормовых культур и мелиорации. Здесь субботник прошел на высоте. Работой остались довольны и руководство совхоза, и ребята.

К 9 часам здесь же, на площади, стали собираться комсомольцы других цехов и отделов завода. Цель субботника — озеленение и благоустройство улицы Центральной. За работу взялись дружно. За два часа были вырыты сотни метров траншей для посадки кустарников, десятки ямок для деревьев. В этот день мы смогли бы полностью озеленить сквер на Центральной улице, от площади Космонавтов до ул. Володарского. Могли бы, но...

Ребята только начали входить во вкус коллективного, радостного труда, готовы были трудиться еще и еще. Но траншеи и ямы были вырыты, а садить-то оказалось нечего. Субботник остался без машин. ЖКО завода не удосужилось подвести саженцы и торф для посадок.

Подождали с полчаса и разошлись с чувством чего-то незавершенного. А могли сделать очень много. За минувшую неделю дожди сделали свое дело. Траншеи и ямы осели, запылились песком. Вряд ли в этом сезоне удастся что-то посадить, а к весне весь сквер на Центральной придется раскапывать заново.

Очень жаль, что труд на субботнике почти пропал зря. Мы понимаем, что осень горячая пора, когда на счету каждая автомашина. Но осень и самое благоприятное время для озеленения. Поэтому ЖКО надо было заблаговременно позаботиться о транспорте.

Энтузиазма у комсомольцев много. Надо только умело направлять его, предоставляя возможность широкого поля деятельности. Одного энтузиазма еще недостаточно. Нужна хорошая организация работы.

Д. МАКАСЬ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

Актив учится

Хочется поделиться впечатлениями о прошедшем семинаре комсомольского актива предприятий, который проводился 8 — 10 октября.

8 октября на площади Космонавтов нас ожидали две умные дождики «шкоды». В дороге под мерный рокот моторов завязывались первые знакомства, всех интересовал один вопрос: «Каким-то будет семинар?»

Пионерский лагерь «Дружба», на территории которого нам предстояло разместиться был тих и уютен. Персонал профилактория встретил нас радушно и приветливо, предоставив светлые, с комфортом обставленные комнаты.

Начались занятия. За два дня учебы мы прослушали ряд интересных лекций. Это и доклад секретаря ГК ВЛКСМ о планировании комсомольской работы, и лекция Ю. Коломенского об организации комсомольского собрания, и сообщения членов комитета ВЛКСМ завода по актуальным вопросам комсомольской деятельности. В план работы семинара входили и лекция о международном положении, и информация представителя городского отдела внутренних дел, и большое количество других интересных вопросов комсомольской деятельности.

На многие вопросы ответили приехавшие на встречу с комсомольским активом главный инженер предприятия Г. А. Савельев, секретарь парткома Ю. С. Кузнецов, которые рассказали о перспективах развития завода и капитального строительства, об «узких» местах нашего производства и их устранении, о связи партийной и комсомольской организаций.

Напряженные, полезные занятия сменялись отдыхом. Привлекли много любителей волейбольный, футбольный и теннисный турниры. Весело прошли вечера отдыха, где звучали музыка, песни, много танцевали. Удалясь и КВН. Никого не оставили равнодушными большинство из проведенных конкурсов и, конечно же, заключительная эстафета. Заслуженную победу одержала сплоченная команда «Тореадор», выигравшая в большинстве забавных конкурсов.

По традиции все вечера оканчивались большим костром.

Уезжая с семинара, мы увозили большой запас энергии, массу знаний по комсомольской работе.

От имени всех активистов хочется поблагодарить комитет ВЛКСМ завода за хорошо организованный и очень нужный семинар по воспитанию и обучению комсомольского актива.

Е. ШУВИКОВ,
зам. комсорга цеха № 19.

Цех № 11 вызывает на соревнование

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября и досрочное завершение годового плана, коллектив цеха встает на трудовую вахту и принимает на себя повышенные обязательства:

План десяти месяцев выполнить на 3 дня раньше срока — к 27 октября.

Государственный план 1971 г. по сдаче продукции выполнить к 27 декабря.

Не иметь задержек по обеспечению медников материалами, деталями от других цехов, штамповкой и оснасткой.

Перевыполнить план IV квартала по повышению производительности труда на 2,5 процента.

Повысить уровень сдачи продукции с первого предъявления работникам БТК на 1,5 процента по сравнению с 1970 годом.

Организовать курсы повышения квалификации рабочих с 1 октября 1971 года.

Провести предпраздничный субботник по уборке территории завода и города.

В IV квартале разработать и внедрить технологию с картами раскрытия материалов по одному из изделий.

Вызываем на социалистическое соревнование коллективы цехов №№ 1 и 13 и просим оказать нам соответствующую помощь в подаче и своевременной обработке деталей.

Обязательство обсуждено и принято на общецеховом собрании.

съезду КПСС, участок мастера Казакова вступил в соревнование за право носить высокое имя фюрма коммунистов. Повышенные обязательства группа с честью выполнила. Решением завкома завода участку мастера Михаила Сергеевича Казакова присвоено высокое звание «Коллектив имени XXIV съезда КПСС».

А недавно к боевым наградам мастера Казакова прибавилась награда за самоотверженный труд. За успехи в выполнении плана восьмой пятилетки Михаил Сергеевич награжден орденом Трудового Красного Знамени.

И в предоктябрьском соревновании участок мастера Казакова снова впереди.

Этот дом для молодежи

В семнадцатом квартале, где наш завод ведет интенсивное строительство, возводится типовое здание общежития на 360 мест. Здание было заложено весной, сейчас заканчивается кладка стен пятого этажа.

Знакомая с типовыми проектами, мы стремились отобрать такой, который бы обеспечивал максимум удобств для проживающих, хорошие условия для отдыха и учебы.

Каким будет новое общежитие? Начнем, как говорится, с начала, с цокольной части. Здесь располагаются подсобные помещения: постирочная, комната для сушки одежды, различные хозяйственные комнаты.

Из обширного вестибюля первого этажа можно пройти в буфет, где оборудуется кухня и подсобные помещения. Значит, не придется много времени тратить на приготовление пицци или покупку продуктов.

На первом этаже располагается и универсальный зал, так он назван в проекте. Это

просторное помещение можно использовать для вечеров отдыха и прослушивания лекций.

Чтобы лишние вещи не загромождали жилые комнаты, внизу будет открыта камера хранения.

Основная часть дома — это жилые блоки. В каждом из них по восемь комнат. В меньших комнатах (площадь их 12,5 кв. м) будут проживать два человека; большие, почти семнадцатиметровые, рассчитаны на троих.

Два таких блока имеют отдельную кухню, душевую и комнату для отдыха с лоджией.

В следующем году новое общежитие будет сдано строителями в эксплуатацию. Молодежь завода получит замечательный подарок.

В этом доме молодежи будут созданы все условия для хорошего отдыха и учебы юношей и девушек завода.

П. УСЕНЯ,
зам. директора по капитальному строительству.

Приглашение к танцу

Дорогие девушки и юноши! Как понятно ваше желание танцевать. В танце находит выражение ваша юность, энергия, веселье, естественная жизнерадостность. Но все ли из вас испытывают здоровую радость, удовлетворение, наслаждение от танца? Ведь те танцы, которые вы сейчас танцуете на вечерах во Дворце культуры, не украшают, не облагораживают вас, не воспитывают у вас приятных манер, грации. А эти качества в наше время не потеряли ценность.

Юноша приглашает на танец девушку самую красивую, самую грациозную, а девушка ответит на его приглашение согласием, зная, что он хороший партнер в танце и к тому же заметно отличается от других воспитанием, манерами. И это явление, может быть еще не осознанное вами, объяснимо, естественно — человек всегда стремится к совершенству.

Познать поэзию танца в благородном непринужденном сочетании физического движения человеческого тела с музыкой!... Кто этого не желал бы? Танец делает вас совершеннее не только физически, исправляя осанку, походку, жесты, но и улучшает ваш вкус, возвышает вашу мысль, ваше сердце. Гармония физического и духовного есть тот безупречный идеал, к которому стремилось человечество всех веков.

Но можно ли добиться физической красоты, одухотворенности исполняя то, что вы сейчас танцуете? Как вы сами метко выражаетесь, собираясь на танцевальный вечер, вы идете на «скачки».

Но наша цель — не критиковать сегодняшние горе-танцы, а помочь вам прийти в мир прекрасного, в мир танца нашего времени.

Танцы — искусство доступное всем. Вам пока мешает неумение. Научиться красиво танцевать может каждый, с той лишь разницей — один хорошо, а другой еще лучше.

В этом году появилось очень много интересных и веселых танцев. При Дворце культуры «Октябрь» для вас, юноши и девушки, открыта школа современного танца. Приходите! Каждый и каждая из вас имеет возможность постоянно заниматься в этой школе, где вы будете учиться, как модным танцам, так и общепринятым (международным). Более способные могут перейти в ансамбль современного танца, который будет участвовать в областных и республиканских конкурсах, а также в концертах и на выездных вечерах отдыха.

Приходите к нам на занятия в школу современного танца!

В. ТЮФАЕВ,
В. ХАЛЯКИНА.

Они воспитывают подрастающее поколение

9 ОКТЯБРЯ во Дворце культуры «Октябрь» собрались работники детских дошкольных учреждений, чтобы подвести итоги развития дошкольного воспитания за пятилетие, дать оценку работе персонала садов и яслей по новой программе за год и принять обязательства на девятую пятилетку.

В самом начале совещания несколько приятных волнительных минут аудиторинг доставили дети. Дошколята из детского сада № 12 мило и трогательно приветствовали своих наставников.

Основной доклад, интересный, содержательный, сделала методист городского отдела народного образования Г. Л. Ищенко.

В РЕШЕНИИ задач, поставленных партией на XXIV съезде КПСС перед органами народного образования, значительную роль играют дошкольные учреждения, являющиеся учреждениями общественного воспитания.

За истекшую пятилетку в развитии детских учреждений достигнуты большие успехи. В городе построено пять дошкольных учреждений на 1080 мест. Ввод новых детских садов позволил значительно улучшить условия обучения и воспитания детей и обеспечить безотказный прием ребят в детские сады города, в том числе в левобережье. Ввод в эксплуатацию в левобережье, строящихся яслей-сада сократит очередь для детей ясельного возраста.

Заметно улучшилась материальная база дошкольных учреждений. Часть садов капитально отремонтированы, многие сменили старую мебель на новую, более современную. Однако до сих пор не решен вопрос с подбором мебели в группах в соответствии с ростовыми показателями. В достаточном количестве детские учреждения обеспечены мягким инвентарем. Приятно отметить, что повысился уровень эстетического оформления детских садов. С большим вкусом оформлено сравнительно новое учреждение ясли-сад № 21, где заведующей Г. И. Белова.

Много старания, труда отдано на оборудование, озеленение и художественное оформление участков. Но и здесь есть свои упущения: на всех участках однотипное оборудование, без учета возрастных требований. Работу по благоустройству участков необходимо поднять на более высокий уровень. Надо продумать организацию массового обучения детей ходьбе на лыжах, коньках и в перспективе — строительство бассейнов на участках. Нельзя не сказать о сохранности участков в вечернее и ночное время, когда труд воспитателей, детей, родителей сводится к нулю из-за плохой организованной охраны.

Далее в докладе была дана оценка работе по разным видам деятельности.

СОЗДАНИЕ хороших условий для плодотворной работы в детских учреждениях имеет немаловажное значение, но интересной и содержательной жизнью детей будет только тогда, когда с ними работает организованный, сплоченный коллектив.

С удовлетворением можно отметить стремление дошкольных работников к получению специального высшего и среднего образования. Средние специальные учебные заведения без отрыва от работы закончили В. В. Паршина (детсад № 19), Г. Д. Пикалова и Т. П. Солодаева (детсад № 17). Успешно совмещают работу и учебу на дошкольном факультете педагогического института Р. Д. Иващенко (детсад № 17), Л. В. Мельникова (детсад № 12).

Прошедший год был ознаменован тем, что детские учреждения получили новую, усовершенствованную программу воспитания. Замена программы вызвана стремительным развитием общества, прогрессом науки и техники, переводом школ на новые учебные программы.

Новая программа внесла существенные изменения в педагогический процесс. Усилилось внимание к ребенку, его личности, яснее стали задачи всестороннего развития детей на протяжении всего их пребывания в детском саду. Подготовка детей к школе — дело всего коллектива детского сада. Дошкольные работники начинают второй год работы по новой программе, которая первоочередной задачей ставит улучшение всесторонней подготовки ребят к школе и установление тесной связи воспитательной работы в детском саду с новой программой начальной школы.

В ПРЕНИЯХ выступили начальник ЖКО Н. Н. Степанов, старший педагог яслей-сада № 21 А. Н. Черная, воспитатель детского сада № 17 Р. Д. Иващенко, заведующая детским садом № 15 Л. Ф. Матвейчук, логопед И. Ю. Устинова и другие.

По-деловому, серьезно эти товарищи больше говорили о недостатках, вносили предложения, как избавиться от них, что надо предпринять, чтобы успешно следовать к намеченным целям.

На совещании единодушно были приняты обязательства на девятую пятилетку.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ лучшим сотрудникам детских учреждений за успехи в труде, за тот ог-

ромный вклад, который они внесли в коммунистическое воспитание подрастающего поколения, были вручены почетные грамоты.

Грамотой городского Совета депутатов трудящихся награждены А. С. Тенибекова, заведующая детским садом № 17 (участники совещания тепло поздравили Антонину Степановну с 25-летием плодотворной педагогической деятельности), воспитатели А. П. Аристархова, З. М. Савина, О. А. Кулакова, Н. Г. Образцова, заведующая яслями-садом № 21 Г. И. Белова.

Почетных грамот городского отдела народного образования и исполкома городского Совета депутатов трудящихся удостоены Л. В. Кондакова, Р. А. Баданова, О. Н. Климова, Л. В. Мельникова, В. И. Большакова, В. С. Яценко, А. И. Пикалова, З. И. Силич, заведующие детскими садами Л. Ф. Матвейчук, Ф. С. Беличенко и другие.

В приказе по заводу объявлены благодарности и вручены грамоты большой группе работников детских учреждений.

Творчески, самоотверженно трудились воспитатели М. М. Баранова, В. Г. Бородавкина, М. Ф. Пискарева, Р. Д. Иващенко и многие другие. Настоящими помощниками воспитателей являются Е. Ф. Слепнева, А. И. Стрелкова, М. Е. Белоусова, К. А. Якушева и т. д. Добросовестно выполняли свои обязанности В. А. Михалева, Л. С. Абросимова, Н. Я. Евдокимова, П. И. Машкова, Р. Ф. Фирсова и другие.

НА КОНФЕРЕНЦИИ была организована выставка лучших детских работ, методических пособий, атрибутов, для детских творческих игр, изотворенных руками воспитателей и т. д. Выставка вызвала живой интерес, дала много полезного материала. Привлекли внимание многочисленные любопытные экспонаты, представленные коллективами детских садов №№ 19, 13, 15, 12. Им присуждены призовые места.

Завершилось это мероприятие большим концертом художественной самодеятельности.

А. АЛЕКСЕЕВА.

О столе находок

В силу забывчивости или рассеянности иногда граждане в различных местах забывают дамские и хозяйственные сумочки, портфели и другие ценные вещи. Не все они, к сожалению, доставляются в стол находок или дежурному по отделу милиции. Некоторые люди находят вещи, и сами пытаются разыскать хозяина, вывешивая с этой целью объявления, что ими найдены ключи, зонтик, часы и т. д. и просят утерявшего зайти по такому-то адресу или позвонить по такому-то телефону. Иногда граждане находят бесхозные велосипеды и тоже хранят у себя, пока не объявится хозяин.

Так поступать не следует. В целях своевременного вручения утерянных вещей их владельцам, необходимо найденные вещи сдавать в стол находок или дежурному по отделу милиции, так как граждане, утерявшие вещи, ценности, как правило, обращаются в милицию.

Совершенно правильно поступила З. И. Малинина, сдав найденный сверток, в котором находилось 1100 руб., органам милиции. Его потеряла Т. Т. Редор. В ми-

лиции она получила деньги полностью.

М. М. Иванова доставила в отдел милиции найденный ею кошелек с 313 рублями. Деньги принадлежали приехавшей из другого города Р. Т. Колбиной.

А. Г. Войкова нашла и передала милиции велосипед марки «Прогресс». В милиции был установлен владелец — Н. Е. Белов, которому и вручили пропажу.

Доставляя находки по назначению, граждане поступают благородно, гуманно. Они избавляют потерявших от лишних волнений, переживаний, возвращают им ценности, приобретение которых связано с затратами средств и труда.

Н. ГРИБКОВ,
зам. начальника ГОВД.

Выражаем сердечную благодарность коллективам цеха № 8 ОСП и ОТК, разделившим с нами горечь тяжелой утраты — смерть мужа и брата Чистопашина Антония Степановича и принявшим самое близкое участие в организации похорон.

Е. ЧИСТОПАШИНА,
Семья БУКУЕВЫХ.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

18—21 октября

Новый художественный фильм «Миссия в Кабуле». Начало в 15, 18, 21 час.

21 октября

Новый художественный фильм «Казимир». Начало с 15 часов.

ПРИГЛАШАЕТ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ОКТЯБРЬ»

15 октября

Художественный фильм «Расплата». Начало с 17, 15.

Лекция «Самолечение опасно». Начало в 19 часов.

16 октября

Кинофестиваль «За власть Советов». Художественный фильм «Великий поворот». Начало в 20 часов.

Художественный фильм «Кула». Начало в 17 и 20 часов. Осенний бал. Начало в 20 час.

17 октября

Художественный фильм «Шельменко-денщик». Начало с 17 час. Осенний бал. Начало в 20 час.

20 октября

Клуб книголюбов. Встреча с членами Союза писателей тт. Соболевым и Крючковым. Начало в 18 часов.

Вниманию населения

В микрорайоне, по ул. Правды, д. 27, открыта мастерская по пошиву легкого женского платья. Прием заказов с 11 до 19 часов ежедневно. Выходной день — воскресенье. Телефон 4-86-23.